
Obrazloženje 

Gradska skupština Grada Zagreba, na 30. sjednici, 25. siječnja 2024., donijela je Zaključak  o 

donošenju Plana razvoja Grada Zagreba za razdoblje do kraja 2027.  (u daljnjem tekstu: 

Plan) u kojem se izrijekom, kao razvojni problemi navode: nedostatna osviještenost o nužnosti 

bavljenja zdravstveno usmjerenim tjelesnim vježbanjem te sportsko-rekreacijskim 

aktivnostima, nedostatno unapređenje zdravog i kreativnog načina života učenika osnovnih i 

srednjih škola, opterećenost i prekapacitiranost postojećih sportsko-rekreacijskih građevina 

(otvorenog i zatvorenog tipa), nedostatna pristupačnost za osobe s invaliditetom i djecu s 

teškoćama u razvoju te neproporcionalan raspored istih po gradskim četvrtima. U skladu s 

identificiranim problemima u istom Planu kao razvojne potrebe utvrđuju se:   potreba za 

poticanjem  zdravstveno usmjerenog tjelesnog vježbanja i povećanja  broj sudionika u sportsko-

rekreacijskim aktivnostima,  razvijanjem  sportskih, rekreativnih i rehabilitacijskih sadržaja za 

osobe s invaliditetom, osiguranjem sredstva za izgradnju novih sportsko – rekreacijskih 

građevina, koristeći vlastita sredstva i razvojne fondove EU, poglavito sa stajališta 

samoodrživosti te pristupačnog i univerzalnog dizajna kao i  potreba za prilagodbom sportskih 

građevina osobama s invaliditetom i smanjenom pokretljivošću.  

 

Razvidno je iz navedenog kako je Grad Zagreb u svojim planskim dokumentima prepoznao 

značaj sportsko-rekreacijskih aktivnosti za sve dobne skupine uz posebno apostrofiranje 

potrebe za rekreativno rehabilitacijskim sadržajima osoba s invaliditetom te djece s teškoćama 

u razvoju. Nije moguće osporiti  kako je u  današnjem brzom tempu života i sve većem naglasku 

na zdravlje i blagostanje, sportska rekreacija postala  neizostavna komponenta suvremenog 

života. Sadržaji rekreacije trebaju nadoknaditi sve one potrebe koje su zanemarene zbog 

svakodnevnih obaveza pri čemu  otvoreni prostori nude izvanrednu platformu za ostvarivanje 

tih ciljeva, omogućavajući pojedincima da se povežu s prirodom, borave na svježem zraku i 

istovremeno se bave tjelesnom aktivnošću. Sportska rekreacija na otvorenom svim građanima 

omogućuje  također,  bez obzira na dob, spol i razinu sposobnosti, zadovoljenje potrebe  za 

kretanjem u skladu s njihovim mogućnostima i željama.  Današnje promjene u društvu, kao i 

stalne mijene u samom načinu života i rada, dovode i do promjena u sadržajima, oblicima i 

sredstvima pomoću kojih se ostvaruje potreba za rekreacijom.  Navedeno posljedično iziskuje 

adekvatan odgovor na zahtjev za postojanjem  većeg broja raznovrsnijih sadržaja koji bi 

omogućili kvalitetno provođenje slobodnog vremena, odnosno različite  sportsko rekreativne 

sadržaje na otvorenom. Sadržaje  dostupne svima u svim dijelovima grada  uz nadilaženje 

načelno jednolične besplatne sportsko rekreativne infrastrukture, pretežito za nogomet i 

košarku.  Artikulirana i osviještena nužnost za poticanjem interesa mladih za sportsko 

rekreativnim aktivnostima na otvorenom  po prirodi stvari mora biti oživotvorena 

odgovarajućom sportsko rekreativnom infrastrukturom koja će biti u skladu s njihovim  

interesima (skate parkovi, pump track poligoni, nogotenis, penjanje na umjetnim stijenama).  

Pri promišljanju o aktivnostima koje će za cilj imati poboljšanje javno dostupne i besplatne 

infrastrukture vezane uz sportsko rekreativne sadržaje na otvorenom neophodno je u obzir uzeti 

i potrebe osoba s invaliditetom kojima  rekreativni sadržaji i usluge također moraju biti 

pristupačni, dostupni,  prihvatljivi i prilagodljivi, osobito s obzirom na činjenicu kako su u 2023. 

osobe s invaliditetom činile su 15,2 % ukupnog stanovništva Grada Zagreba. Imajući u vidu 

navedeno a  u svjetlu  činjenice kako javno dostupna, besplatna pitka voda u svim javnim 

prostorima zapravo predstavlja civilizacijski standard, predlaže se i poduzimanje aktivnosti 

koje će rezultirati postavljanjem i održavanjem javnih pumpi, slavina u svakom parku, odnosno 

prostoru predviđenom za sportsko rekreativne sadržaje na otvorenom.  

 

Slijedom navedenog, predlaže se Gradskoj skupštini Grada Zagreba, donijeti predloženi 

zaključak. 


